



**Richard Brabec**  
ministr životního prostředí

Praha dne 21. října 2020  
Č. j.: MZP/2020/630/2432

Vážený pane profesore, vážený pane magistře,

děkuji Vám za dopis, ve kterém vyjadřujete znepokojení nad současným stavem problematiky ochrany zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů, zejména hmyzu, a to jak v kontextu ochrany biotopů, tak na druhou stranu přístupu k činnosti amatérských i profesionálních entomologů. Zcela s Vámi souhlasím, že v případě ochrany rostlin a živočichů je klíčové soustředit pozornost na zachování vhodného prostředí a jak jistě víte, úprava režimu druhové ochrany ve smyslu posílení ochrany biotopů je zahrnuta mezi cíle strategických dokumentů resortu životního prostředí (cíl 2.2.1 aktuální Strategie ochrany biologické rozmanitosti a cíl 1.1.1 Státního programu ochrany přírody a krajiny). Ministerstvo životního prostředí ve spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR návrh takové úpravy postupně připravuje a domnívám se, že v mnohém by měla přinést změny, jež budou reflektovat Vámi naznačené problémy, např. z hlediska sběru a držení jednotlivých jedinců hmyzu apod.

Pokud jde o Vámi zmiňovanou schůzku v dané věci, informoval jsem se na příslušné sekci a mohu konstatovat, že v srpnu t.r. skutečně proběhlo jednání mezi zástupci MŽP, AOPK ČR, ČIŽP a Policií ČR, jak uvádíte. Jejím cílem bylo zjistit stav věci z pohledu kontrolních orgánů a následně měla proběhnout schůzka všech zainteresovaných stran, tedy včetně zástupců odborných institucí. Bohužel s ohledem na současný epidemiologický stav a s ním spojená faktická i organizační omezení se dosud nepodařilo najít vhodný termín a schůzku naplánovat. Ujišťuji Vás však, že schůzka ve formátu, v jakém byla v létě předjednána – tedy za účasti pana náměstka Dolejského za MŽP i zástupců AOPK ČR, kontrolních orgánů a odborných institucí proběhne ihned, jakmile to situace umožní.

Velmi Vám děkuji za Vaši práci, zájem a přínos ochraně přírody.

S pozdravem

Mgr. Richard Brabec

Vážený pan

**Prof. David Storch, Ph.D.**, výbor České společnosti pro ekologii  
Centrum pro teoretická studia UK a AV ČR, Jilská 1, 110 00 Praha 1

a

Katedra ekologie Přírodovědecké fakulty UK, Viničná 7, 128 44 Praha 2

Vážený pan

**Mgr. Lukáš Čížek, Ph.D.**, výbor České společnosti entomologické  
Biologické centrum AV ČR, Branišovská 31, 370 05 České Budějovice